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	 Camera de Comerţ şi Industrie 
Bistriţa Năsăud, în parteneriat cu Fundaţia 
CDIMM Maramureş şi Camera de Comerţ 
şi Industrie Braşov, a organizat, în cadrul 
proiectului „Sprijin pentru dezvoltarea 
iniţiativei private în Macroregiunea unu 
(RO01) ”, Conferinţa “Reţeaua BISNet îşi 
deschide porţile la Bistriţa”. 
	 Acest eveniment, care   a reunit   66 
de reprezentanţi ai mediului economic, 
ai autorităţilor publice locale, ai OIR POS 
DRU Nord Vest, OTIMMC Cluj, precum 
şi reprezentanţi ai presei, a avut drept 
scop informarea potenţialilor beneficiari cu 
privire la scopul şi obiectivele proiectului şi 
beneficiile pe care acesta le produce pentru 
persoanele care vor utiliza serviciile puse 
la dispoziţie de cele trei echipe de proiect. 
	 În deschiderea lucrărilor a luat 
cuvântul dl. Luca Iancu – vicepreşedinte 
al Consiliului Judeţean Bistriţa-Năsăud, 
care a salutat iniţiativa partenerilor.  
	 Pe parcursul lucrărilor Conferinţei, 
partenerii au prezentat proiectul, acţiunile 
previzionate precum şi modalităţile 
concrete de implicare a grupurilor ţintă 
în proiect. Consultanţi cu experienţă din 
cele trei echipe de proiect au prezentat 

oportunităţi de finanţare ale proiectelor de 
investiţii prin POR, reguli de aur pentru cei 
care doresc să depună proiecte, precum şi 
greşelile frecvente pe care beneficiarii le fac.

 Au susţinut prezentări în cadrul conferinţei 
reprezentantul OIR POS DRU Nord Vest,  dl. 
Andrei Kelemen - ofiţer de informare,  privind 
finanţarea proiectelor de Resurse umane 
prin POS DRU şi dl. Mircea Miheştean, di-
rector OTIMMC Cluj, care a prezentat pro-
gramele guvernamentale pentru sprijinirea 
IMM-urilor, precum şi posibilităţi de finanţare 
prin POS CCE Axa 1. 
	 La final, participanţii au avut ocazia să 
pună întrebări primind răspunsuri concrete 
la problemele întâmpinate. 

Monica MUREŞAN
Secretar general al CCI Bistriţa-Năsăud
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Soluţii financiare 
de sprijinire a IMM-urilor

investeşte în

OAMENI

FONDUL SOCIAL EUROPEAN

Băncile de stat şi fondurile de 
garantare vin în ajutorul întreprinză-
torilor cu dobânzi mici, asigurări şi 
garanţii pentru credite.

Finanţarea IMM-
urilor şi a expor-
tatorilor a devenit 
una dintre princi-
palele măsuri de 
criză ale Guvernu-
lui, iar o bună parte 

din bani ar trebui să vină din fondurile 
europene. Pentru că băncile private 
devin tot mai reticente odată cu adâncirea 
crizei, soluţia rămâne în mâinile instituţiilor 
statului: băncile de stat şi fondurile de 
garantare. Acestea au pregătit un plan 
de măsuri pentru finanţarea companiilor 
pe timp de criză.

Efectele tot mai pregnante ale crizei 
financiare asupra afacerilor micilor între-
prinzători, la care se adaugă creşterea 
substanţială a costurilor de finanţare, 
determină IMM-urile să renunţe la creditele 
destinate investiţiilor şi să se rezume la ob-
ţinerea de resurse necesare supravieţuirii. 
Bancherii spun că întreprinzătorii abia 
reuşesc să-şi achite obligaţiile către bănci, 
în condiţiile în care volumul afacerilor 
este în continuă scădere, iar dobânzile 
au crescut foarte mult. 

	 Potrivit ultimelor date ale BNR, 
dobânda la creditele în lei în sold a ajuns 
la 18,5% în luna noiembrie, de la 12% la 
începutul anului trecut, în timp ce pentru 
finanţările noi dobânda a urcat la 20,5%. 
	 În aceste condiţii, la iniţiativa repre-
zentanţilor micilor întreprinzători, autori-
tăţile statului au luat primele măsuri pen-
tru a ajuta mediul de afaceri: un acord de 
sprijinire a firmelor pentru depăşirea efec-
telor crizei economico-financiare, semnat 
de cele două bănci de stat, CEC Bank 
şi Eximbank, de fondurile de garantare a 
creditelor şi de asociaţiile oamenilor de 
afaceri. Principalul scop al acordului este 
acela de a transmite firmelor că instituţiile 
statului le pot oferi sprijin financiar în 
condiţii avantajoase.
	 Este vorba de credite cu dobânzi 
reduse, sub media pieţei, de asigurări şi 
garanţii oferite de fondurile de garantare. 
Astfel, de la CEC Bank se pot obţine 
împrumuturi în lei cu o dobândă de 12,75% 
pe an, la jumătate faţă de media pieţei, 
în timp ce Eximbank poate oferi finanţări 
cu dobânzi subvenţionate, precum şi 
asigurări şi garanţii aferente împrumu-
turilor. Pentru a putea avea suficiente 
resurse, cele două bănci urmează să fie 
recapitalizate. 	
	 De asemenea, urmează a fi creat 
un fond de contragarantare, care va spori 
de patru ori capacitatea de garantare a 
creditelor contractate de IMM-uri.

Sursa: Presa financiară
În numărul următor vom prezenta alte 
soluţii bancare pentru IMM-uri.

Maria BOGDAN 
Expert financiar în cadrul proiectului BISNet
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	 La sfârşitul lunii februarie 2009, 
Agenţia pentru Implementarea Proiectelor 
şi Programelor pentru Întreprinderi Mici 
şi Mijlocii (ANIMMC) a publicat lista IMM-
urilor care au depus proiecte aprobate 
şi cu care s-au semnat contracte de 
finanţare prin Programul Operaţional 
Sectorial Creşterea Competitivităţii 
Economice, „Axa Prioritară 1 - Un sis-
tem inovativ şi eficient de producţie, 
DMI 1.1 - Investiţii productive şi pregătirea 
pentru competiţia pe piaţă a întreprinde-
rilor, în special a IMM, Operaţiune: A2 - 
Sprijin financiar de până la 920.000 lei 
pentru întreprinderi mici şi mijlocii”. 
	 Lista cuprinde un număr de 19 
IMM-uri şi cumulează o valoare neram-
bursabilă totală a finanţării acordate 
de 9.906.844,65 lei. Această statistică 
relevă că abia la doi ani de la intrarea 
României în Uniunea Europeană s-au 
semnat primele contracte de finanţare 
cu IMM-uri pentru susţinerea acestora, 
că nu a fost contractat nici măcar un 
proiect pe judeţ şi mai ales, că procedura 
de evaluare a proiectelor este îndelungată 
(mai mult de opt luni).
	 Din cele patru Macroregiuni de 
dezvoltare ale României, Macroregiunea 
1 (care reuneşte Regiunea Centru şi 
Regiunea Nord-Vest) a fost cea mai 
activă în atragerea de fonduri nerambursa-
bile, realizându-se în cadrul acesteia 11 
proiecte, astfel: 4 în judeţul Braşov, 4 în 
judeţul Harghita, 1 în judeţul Alba, 1 în 

Nivelul de atragere a fondurilor 
europene de către IMM-uri 
pentru investiţii productive

judeţul Bihor şi 1 în judeţul Mureş. 
	 Raportat la valoarea nerambursabilă 
totală a finanţării, Macroregiunea 1 a 
atras 59% din aceasta, conform graficului 
alăturat. 
	

Principala problemă a numărului redus 
de proiecte aprobate este calitatea 
slabă a realizării proiectelor, deoarece 
gradul de respingere a proiectelor pe 
motive administrative (de executare 
a proiectului strict conform ghidurilor, 
anexarea documentelor de confirmare a 
eligibiliăţii) demonstrează că echipele de 
realizare a proiectelor nu au calificarea 
suficientă şi experienţa necesară, întrucât 
aceste greşeli sunt minore, însă elimina-
torii în procesul de evaluare. 
	 O altă cauză a numărului redus de 
proiecte contractate este reprezentată de 
criteriile de eligibilitate prea numeroase, 
documentaţia impusă prea voluminoasă, 
necesitând simplificarea şi îmbunătăţirea 
acestora.

Sursa: ANIMMC 
Marina Dăscălescu 

Consultant - CCI Braşov



Camera de Comerţ şi Industrie Braşov - partener 2
Bd. Mihail Kogălniceanu 18-20, 500173, Braşov; Tel: 0268-547.073, Fax: 0268-
547.077; www.ccibv.ro. Contact: Sorina BLEJAN, E-mail: sorina.blejan@ccibv.ro
Consultanţă de afaceri, pregătire profesională, management.

Camera de Comerţ şi Industrie Bistriţa-Năsăud - partener 1
Str. Petre Ispirescu 15A, 420081, Bistriţa; Tel: 0263-230.640, 210.038, 210.049, 
230.400; Fax: 0263-210.039; www.cciabn.ro. Contact: Monica MUREŞAN, 
E-mail: muresan@cciabn.ro. Consultanţă de afaceri, pregătire profesională, management.

Fundaţia CDIMM Maramureş - beneficiar de proiect
Bd. Traian 9/16, 430211, Baia Mare; Tel/Fax: 0262-224.870, 222.409, 221.380; 
www.cdimm.org. Contact: Radu BIG, E-mail: radu@cdimm.org. Consultanţă în 
afaceri, organizarea de cursuri/seminarii; planuri de afaceri şi studii de fezabilitate; 
administrare programe/proiecte; editură; informaţii despre Uniunea Europeană.

Termeni utili pentru beneficiarii 
Programului Operaţional Sectorial Dezvoltarea Resurselor Umane

• Acceptarea ofertei câştigătoare: 
Actul juridic prin care autoritatea contrac-
tantă îşi manifestă acordul de a se angaja 
juridic în contractul de achiziţie publi-
că ce va fi încheiat cu ofertantul a cărui 
ofertă a fost desemnată câştigătoare. 
•   Acord-cadru:	 Înţelegerea scrisă inter-
venită între una sau mai multe autorităţi 
contractante şi unul sau mai mulţi opera-
tori economici, al cărei scop este stabilirea 
elementelor/condiţiilor esenţiale care vor 
guverna contractele de achiziţie publică ce 
urmează a fi atribuite într-o perioadă dată, 
în mod special în ceea ce priveşte preţul 
şi, după caz, cantităţile avute în vedere.	
• Acreditarea: Reprezintă procesul prin 
care furnizorul de servicii sociale îşi de-
monstrează propria capacitate funcţio-
nală, organizaţională şi administrativă în 
acordarea serviciilor sociale, cu condiţia 
respectării standardelor de calitate în vi-
goare, iar statul recunoaşte competenţa 
acestuia de a acorda servicii sociale. 

• Adiţionalitatea: Nivelul cheltuielilor 
publice pe care statul membru al Uniunii 
Europene îl realizează din surse pro-
prii, pe parcursul perioadei de progra-
mare, pentru aceleaşi tipuri de mă-
suri finanţate din fondurile structurale. 
•    Ajutorul de stat: Orice măsură de sprijin 
acordată de către stat sau de către unită-
ţile administrative-teritoriale, din resurse-
le de stat sau resurse ale unităţilor admi-
nistrative-teritoriale ori de alte organisme 
care administrează surse ale statului sau 
ale colectivităţilor locale, indiferent de 
formă, care distorsionează sau ameninţă 
să distorsioneze concurenţa prin favori-
zarea anumitor întreprinderi, a producţiei 
anumitor bunuri, a prestării anumitor ser-
vicii sau care afectează comerţul dintre 
România şi statele membre ale Uniunii 
Europene, fiind considerată incompa-
tibilă cu un mediu concurenţial normal.

Extras din GLOSAR: www.fseromania.ro
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